
Waarom dit formulier?

Het formulier W-8BEN-E gaat uit van de fiscus van de 
Verenigde Staten van Amerika, de IRS, en kent twee 
toepassingsgebieden. Het wordt gebruikt om entiteiten 
correct te identificeren: 

•	 in het kader van de automatische gegevensuitwisse-
ling tussen België en de US (FATCA); en

•	 om eventuele Amerikaanse bronheffing juist aan te 
rekenen wanneer men belegt in US effecten.

Het formulier W-8BEN-E richt zich uitsluitend tot entitei-
ten. Voor particulieren is er het formulier W-8BEN. Ook 
als u geen link heeft met de US moet u ons dit via dit 
formulier bevestigen.

Op de website van de IRS vindt u meer detailinformatie 
rond het invullen van een W-8BEN-E. Voor de toelichting 
surf naar internetadres 

http://www.irs.gov/pub/irs-pdf/iw8bene.pdf.  

Samenvattend
Het is belangrijk dat u de W-8BEN-E in het Engels invult 
en zonder enige correcties. Als u een fout hebt gemaakt, 
zal u m.a.w. een nieuw document moeten afdrukken of 
aanvragen en opnieuw invullen.

Het formulier is als volgt opgedeeld :

Part Inhoud

I Identiteitsgegevens van de entiteit

II Disregarded entities, dit wil zeggen enti-
teiten die slechts één eigenaar hebben en 
niet zijn opgericht in vennootschapsvorm  

III Recht op de verminderde US-belasting op 
dividenden op basis van de overeenkomst 
tussen België en de USA om dubbele 
belasting te vermijden

IV tot XXVIII FATCA-statuut van de entiteit. Dit is recht-
streeks gelinkt met vraag 5 van Part I

XXIX Controlling US Persons van een Passieve 
NFFE, dit wil zeggen een passieve, niet-
financiële, niet-US entiteit 

XXX Bevestiging van de entiteit dat de verkla-
ring correct ingevuld werd 

Hoe invullen?

PART I
Identification of Beneficial Owner

Vraag 1: Volledige benaming van de entiteit die eindbe-
gunstigde is, inclusief de juridische vorm (vb. NV, BV, CV, 
VZW, OFP).

Vraag 2: Land waar de entiteit opgericht of gevestigd is.

Vraag 3: Naam van de ‘Disregarded Entity’ (een entiteit 
die slechts één eigenaar heeft en niet is opgericht in 
vennootschapsvorm) die de betaling ontvangt. Enkel in 
te vullen indien van toepassing.

Vraag 4: Type entiteit. In de meeste gevallen (vb. NV, 
BV, CV, OFP) zal het om een ‘Corporation’ gaan. U mag 
slechts één type entiteit aanvinken.

 

Vraag 5 gaat over de FATCA-wetgeving. De entiteit moet 
aanvinken welk FATCA statuut zij heeft. Voor alle geval-
len geldt: contacteer uw fiscale en/of juridische raadge-
ver bij twijfel. Belfius Bank mag dit niet voor u bepalen.

Voor de meeste entiteiten zal ofwel ‘Active NFFE’ ofwel 
‘Passive NFFE’ moeten aangekruist worden. Het verschil 
tussen beide zit in de inkomsten- en activacijfers:

•	 Actieve NFFE's zijn betrokken in een actieve handel of 
zakelijke activiteit (productie, industrie, niet-financiële 
diensten, enz.) en:

	− minder dan 50% van de bruto-inkomsten van de 
NFFE in het voorgaande kalenderjaar, of een andere 
relevante boekhoudkundige rapporteringsperiode, 
bestaat uit passieve inkomsten (o.a. dividenden, 
interesten, huurgelden, royalty's, annuïteiten); EN 
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	− minder dan 50% van de activa van de NFFE gedu-
rende het voorgaande  kalenderjaar, of een andere 
relevante boekhoudkundige rapporteringsperiode, 
bestaat uit activa die passieve inkomsten voort-
brengen of die worden aangehouden om passieve 
inkomsten te verkrijgen.  

•	 Een Passieve NFFE is elke NFFE die geen Actieve 
NFFE is.

Als de entiteit een financiële instelling (FFI) is, zoals 
gedefinieerd door FATCA, moet zij de overeenkomstige 
categorie aankruisen. Het begrip ‘financiële instelling’ 
is zeer ruim: dit betreft niet alleen banken of verzeke-
ringsmaatschappijen, maar ook clearinghuizen, trusts, 
hedgefondsen, private-equityfondsen, vastgoedfondsen 
en pensioenfondsen. Het omvat ook beleggingsvehikels, 
zoals bvb. beveks.

Vzw’s zullen meestal niets moeten aanvinken bij vraag 
5, maar moeten een specifieke bijlage toevoegen bij de 
W-8BEN-E.

Bij twijfel: contacteer uw fiscale en/of juridische 
raadgever. 

 

Vraag 6:  Het volledige adres van de maatschappelijke 
zetel (residentie) van de entiteit, in 2 lijnen. Vergeet het 
land niet (kan nooit US zijn; dan is een W-9 van toepas-
sing). Gebruik geen P.O. Box (= postbusadres) of ‘in-care-
of address’ (= p/a adres). 

Vraag 7:  Het verzendingsadres, in 2 lijnen, enkel indien 
dit verschillend zou zijn van het adres van de maatschap-
pelijke zetel uit vraag 6. 

Vraag 8: Het US TIN-nummer (Tax Identification Number), 
indien de entiteit er  een heeft. Een US TIN voor entitei-
ten is een EIN (Employer Identification Number).

Vraag 9a: Dit geldt alleen voor financiële instellingen, in 
de uitgebreide FATCA-betekenis (zie vraag 5). Vermeld 
het Global Intermediary Identification Number (GIIN), 
indien u er als financiële instelling een heeft. 

Vraag 9b: Vermeld steeds uw niet-Amerikaans fiscaal 
identificatienummer (voor België: het ondernemings- of 
BTW-nummer). 

Vraag 9c: Enkel aan te vinken indien u geen niet-Ameri-
kaans fiscaal identificatienummer hebt (voor België: het 
ondernemings- of BTW-nummer) omdat u wettelijk niet 
verplicht bent dergelijk nummer te hebben.

Vraag 10: In te vullen indien u dit document enkel wenst 
te gebruiken voor een specifieke rekening.  

PART II

Disregarded Entity or Branch Receiving 
Payment

Part II is specifiek bedoeld voor een ‘Disregarded Entity’ 
die zijn eigen GIIN heeft, of voor een vaste inrich-
ting (inclusief een vaste inrichting die een ‘Disregarded 
Entity’ is en geen GIIN heeft) die werkzaam is in een 
land dat verschillend is van het land vermeld in lijn 2 van 
Part I.

Een ‘Disregarded Entity’ is een entiteit die slechts één 
eigenaar heeft en niet opgericht is in vennootschaps-
vorm. Deze wordt niet beschouwd als een entiteit die 
verschillend is van zijn eigenaar. Bijgevolg moet het 
attest in naam van de eigenaar zelf ingevuld worden.

Contacteer uw fiscaal of juridisch adviseur indien u 
denkt tot deze categorie te behoren.
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PART III

Claim of Tax Treaty Benefits

	

Part III gaat over het al dan niet recht hebben op vermin-
derde US-bronbelasting op US roerende inkomsten in 
het kader van de overeenkomst tussen België en de USA 
om dubbele belasting te vermijden. U hoeft dit enkel in 
te vullen als: 

•	 u wenst te beleggen of reeds belegt in US-effecten, 
EN 

•	 u recht hebt op de verminderde US-bronbelasting op 
US roerende inkomsten. 

U hebt enkel recht op verminderde bronheffing indien 
uw entiteit fiscaal inwoner is van België en voor zover er 
voldaan is aan ‘de bepalingen inzake de beperking van 
verdragsvoordelen’. 

De ‘terms of limitation on benefits provision’, die 
vermeld wordt in artikel 21 van het dubbelbelasting-
verdrag tussen België en de Verenigde Staten van 
27/11/2006 kan u raadplegen via de website van de IRS: 
https://www.irs.gov/pub/irs-trty/belgiumtt06.pdf

U kan Belfius Bank ook steeds contacteren om een 
kopie van dit artikel 21 te bekomen via  bopayacclegal@
belfius.be

Indien u voldoet aan één van de voorwaarden dan hebt 
u recht op een verminderde Amerikaanse belasting op 
US-dividenden van, volgens de huidige wetgeving, 15% 
i.p.v. 30%. Het is aan u om te bepalen of u al dan niet vol-
doet aan de bepalingen van artikel 21 van het Belgisch-
Amerikaanse verdrag.

Opmerking: indien u buiten België gevestigd bent, moet 
u voldoen aan de voorwaarden bepaald in de overeen-
komst tussen uw residentieland en de USA. Contacteer 
in dat geval uw fiscaal of juridisch raadgever. 

Vraag 14a: Indien u voldoet aan de voorwaarden, vinkt 
u dit aan en vermeldt u ook het residentieland van de 
entiteit. 

Vraag 14b: Indien u 14a heeft aangevinkt, moet u vraag 
14b inzake de ‘beperking op de voordelen’ (‘limitation on 
benefits’) ook aanvinken. In dat geval moet vraag 9b ook 
verplicht ingevuld zijn. 

Tevens moet u aanvinken op welke bepaling inzake 
‘limitation on benefits’ uw onderneming zich kan beroe-
pen. Opgelet: u mag maximaal één keuze aanduiden. 
Samengevat zijn de meest voorkomende gronden om 
verdragsvoordeel te claimen:

•	 ‘Publicly traded corporation’: de aandelen van de ven-
nootschap worden regelmatig verhandeld op één of 
meerdere erkende effectenbeurzen, en:

	− deze effectenbeurs is gevestigd in België of in 
een andere lidstaat van de Europese Economische 
Ruimte (EER); of

	− de voornaamste plaats van leiding en toezicht van 
de vennootschap bevindt zich in België.

•	 ‘Subsidiary of a publicly traded corporation’: ten min-
ste 50% van de aandelen van de dochteronderneming 
worden direct of indirect aangehouden door maxi-
mum 5 vennootschappen die een ‘Publicly traded 
corporation’ zijn, op voorwaarde dat, bij indirect aan-
deelhouderschap, elke tussenliggende eigenaar een 
inwoner is van België.

•	 ‘Company that meets the ownership and base ero-
sion test’: ten minste 50% van de aandelen van de 
vennootschap behoren direct of indirect toe aan 
Belgische residenten, en minder dan 50% van de bru-
to-inkomsten van de vennootschap worden betaald 
aan niet-Belgische residenten.

•	 ‘Company with an item of income that meets active 
trade or business test’: de vennootschap oefent actief 
handels- of bedrijfsactiviteiten uit in België en de uit 
de US verkregen inkomsten zijn behaald in samen-
hang met, of zijn bijkomstig ten opzichte van, die 
bedrijfsmatige activiteiten.

Voor meer details hieromtrent of inzake de andere 
mogelijkheden verwijzen we naar uw fiscaal of juridisch 
adviseur.

Vraag 14c: Nooit aan te vinken indien uw onderneming 
fiscaal resideert in België.

Vraag 15: Dit vult u alleen in als u recht hebt op een 
speciaal belastingregime, zoals vermeld in de overeen-
komst tot vermijden van dubbele belasting, zoals bv. 
een 0% US-belastingvoet voor een Organisme voor de 
Financiering van Pensioenen - OFP.

Als u 14a en 14b niet kunt aankruisen omdat u niet 
voldoet aan de voorwaarden, kan u wel beleggen in 
US-waarden, maar zal u maximaal belast worden op de 
inkomsten (momenteel 30% US bronbelasting).
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PART IV tot XXIX

Van Part IV tot en met Part XXVIII moet u slechts één 
rubriek invullen, afhankelijk van wat u in vraag 5 hebt 
geantwoord. Let op de aanduidingen die op het eind 
van elke keuzemogelijkheid bij vraag 5 vermeld zijn. 
Financiële instellingen (FFI) moeten hier soms niets 
invullen.

Specifiek voor wat betreft Part XXVI: indien u in vraag 
5 hebt aangekruist dat de entiteit een ‘Passive NFFE’ is, 
dan dient u vraag 40a aan te vinken, én ofwel vragen 
40b of 40c:

•	 vraag 40b: indien de entiteit geen Controlling US 
Persons heeft, of

•	 vraag 40c: indien de entiteit wel Controlling US Persons 
heeft. In dit geval moet ook Part XXIX ingevuld wor-
den, met de identiteitsgegevens (naam, adres en TIN) 
van die Controlling US Persons. 

Een Controlling US Person is elke natuurlijke persoon die 
Amerikaans belastingplichtige is (Amerikaans staatsbur-
ger of verblijfhouder), en die rechtstreeks of onrecht-
streeks meer dan 25% van de aandelen of stemrechten 
van de onderneming bezit.

Bij gebrek aan aandeelhouders met meer dan 25% 
wordt gekeken naar personen die zeggenschap hebben 
over de entiteit via andere middelen zoals bijvoorbeeld 
deelnemingen in andere verbonden vennootschappen. 

Indien geen enkele natuurlijke persoon beantwoordt 
aan een van de voormelde 2 categorieën dan komt de 
hoogst leidinggevende in de vennootschap in aanmer-
king (bv. CEO, zaakvoerder, etc.).

PART XXX - Certification

In Part XXX bevestigt u dat de verklaring correct werd 
ingevuld en dat elke wijziging die ervoor kan zorgen dat 
de verstrekte informatie niet langer correct is binnen de 
dertig dagen na deze wijziging zal worden medegedeeld 
aan Belfius Bank door het indienen van een nieuwe 
W-8BEN-E. 

U vinkt tevens aan dat u gerechtigd bent om voor de 
entiteit te ondertekenen. 

U tekent, vermeldt uw naam en de datum in Amerikaans 
formaat (MM/DD/YYYY: maand/dag/jaar).

Dit informatieve document kan in geen geval aanzien worden als een fiscaal of juridisch advies. Hoewel de beschikbaar 
gestelde informatie met de grootste zorg werd samengesteld, heeft het document geenszins de bedoeling exhaustief te zijn, 
noch rechtstreeks toepasbaar te zijn op een specifieke situatie waarmee de lezer geconfronteerd wordt. Belfius Bank biedt 
geen enkele garantie met betrekking tot de inhoud van dit document. In geval van twijfel dient de lezer de officieel door de 
IRS gepubliceerde instructies W-8BEN-E te raadplegen of advies in te winnen bij een fiscaal expert. Belfius Bank kan in geen 
geval aansprakelijk gesteld worden voor enig gevolg uit het omgaan met of de toepassing van deze informatie. Belfius Bank 
kan evenmin aansprakelijk gesteld worden voor eventuele wetswijzigingen die nog niet opgenomen werden in dit document.
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